Цели: формировать заинтересованность детей к школьным предметам, к учению;

             способствовать сплочению детского и родительского коллектива;

             воспитывать умение решать коллективно поставленные задачи, любовь к чтению, старание, трудолюбие


Ход мероприятия

Учитель

Милые мальчишки и девчонки, уважаемые родители, не прошло и года с тех пор, как вы робко и осторожно переступили порог нашей школы! А сегодня вы уже прощаетесь с первым классом. Незаметно пролетело время. Вот и закончен первый учебный год в вашей жизни. Для многих это был очень лёгкий  год, для других сложный, но для всех одинаково интересный. В школе все учились чтению и письму, математике. Но не только этому, но и дружбе, товариществу, учились помогать друг другу. За это время очень выросли, многому научились и многое узнали. 
Появляется Старуха Шапокляк: 


 Значит, вундеркинды здесь собрались? 
И во второй класс хотите перейти?
Какой второй? Вы что, ребята?
Туда ещё вам рановато.
Хоть целый год вы проучились,
Но ничему не научились!
Целый год я наблюдала,
Как живёте вы, друзья!
Министр образования
Прислал меня с заданием:
Проверить тут, пронюхать там,
И всем поставить двойки вам.
Я экзамен проведу,
Что не знаете – найду.
Докажу, что зря старались!
Лучше б в детсаду остались.


УЧИТЕЛЬ
Вы, бабуля, не сердитесь!
Лучше сядьте, присмотритесь…
Они ведь помнят, не забыли,
Какими все сначала были.
Вы ребята помните, как в самый первый раз
Пришли мы в школу в первый класс?
Просмотр презентации «Наш первый день в школе»
Вот так весело прошел наш первый школьный день, и потекли длинные учебные будни.
С первых дней ребята подружились с Букварём. Эта книга помогала им выучить буквы, научится складывать слоги, читать слова. 
Игра « Чудо- дерево»
Буквы, буквы, дай им волю
Нашалятся буквы вволю!
/на картинке дерево, на котором растут буквы; учащиеся должны
поместить их на странички книги с синей и красной стороной, разделив их на
гласные и согласные/.

Учитель
Сейчас ребята у нас хорошо читают. Они прочли уже немало книг.
Конкурс "Найди ошибки в стихотворениях" 
 1. Для того, кто нездоров, вызывают докторов. (Все правильно).
2. Сливки, масло и творог дает детишкам носорог. (Не носорог, а корова).
3. Чтоб нести продукты с рынка, есть плетеная корзинка. (Все правильно).
4. Воют волками метели в зимнем месяце апреле. (Апрель не зимний месяц).
5. Хорошо в футбол играем, шайбы часто забиваем. (Не шайбы, а мячи).
6. Остры и красны иголки у сосны. (Не красные, а зеленые).
7. Помидор большой и спелый цвет имеет ярко-белый. (Не ярко-белый, а ярко-красный).
8. Летом лист березовый абсолютно розовый. (Не розовый, а зеленый).
9. Ежедневно в пять утра в школу вам идти пора. (Не в пять, а в восемь часов утра).
10. Новый год, когда встречают, люди пальму наряжают. (Не пальму, а елку).
13. Завидуют тигрицы пышной гриве львицы. (У львиц гривы нет.)

Викторина по мультфильмам
Как звали ослика из мультфильма про Винни-Пуха? (Иа)
Сколько было поросят в одном мультике и как их звали? (3, Ниф-Ниф, Нуф-Нуф, Наф-Наф)
Смешной, в меру упитанный мужчина в самом расцвете сил, вынужден жить на крыше?(Карлсон)
Представитель семейства кошачьих, который носил обувь? (Кот в сапогах)
Хитрое хлебобулочное изделие, которое все же, не ушло от хищника? (Колобок)
Назовите имя героя м/ф, который призывал жить дружно? (Кот Леопольд)


Шапокляк 
Ой, да всё вы только врёте!
Ничего вы не могёте!
Или могете?
Забыла…
Русский я давно учила.
УЧИТЕЛЬ
Ой, бабушка! Не одну тетрадь исписали ребята за год. А как трудно было написать красиво буквы. Руки не слушались, буквы падали влево и вправо. Как хотелось иметь рядом маму или волшебную палочку, которые помогли бы тебе, но теперь ребята справляются с этим трудным задание без посторонней помощи.

Шапокляк 
А сейчас посмотрим, как вы сильны в математике. Я приготовила задачи. Вы их решите и смекалку покажите.


Десять лодок у причала,
Волна их весело качала.
Восемь взяли рыбаки,
Чтоб переплыть простор реки.
А сколько лодок у причала
Волна по-прежнему качала? 

Взял иголку ёжик в лапки,
Стал он шить зверятам шапки:
Пять – для маленьких зайчат,
А четыре – для волчат.
Ёжик шапки шьёт толково.
Сколько шапок у портного?

Дружно муравьи живут
И без дела не снуют:
Два несут травинку,
Три несут былинку,
Пять несут от ёлки
Колючие иголки.

Два ежа грибы искали
И в корзиночку их клали.
Первый ёжик семь нашёл,
А второй за ним пошёл,
На два больше он нашёл.
Сколько второй ёж грибов нашёл?

Шапокляк 


Признаюсь! Заслуживают!
Ох, я за год так устала.
Каждый день я наблюдала:
Как живёте вы, друзья?
И хочу сказать вам я:
Вы, ребята, молодцы!
Постарались от души!
Ох, устала я, ребята,
Мне учиться трудновато.
А вы, конечно, продолжайте,
Тайны знаний открывайте!
А теперь, пардон,- пора!
Убегаю, господа!


Учитель
Беги, бабушка, беги! 
Будет скучно – заходи!
Учитель: Праздник у нас с вами необычный – единственный, который никогда не повторится, потому что мы его посвящаем удивительной книге – Букварю. А вы знаете, что букварю более 400 лет. Эта самая старая книга  во всём мире. И много лет учит она читать детей. И вам букварь  помог: открыл для вас светлый путь в увлекательный мир знаний.
Дети читают стихи
В день осенний, в день чудесный

В класс несмело мы вошли.
Буквари и все тетрадки
На столах своих нашли.
 
Самый первый свой учебник
      Класс с волненьем открывал…
      Видно, сказочный волшебник
      Эту книгу написал.

Так чудесно буквы эти
Могут слоги составлять
И про все на белом свете
Нам словами рассказать.

        Он верным другом был для нас.
Прощаясь с ним, грустит наш класс.
А, может быть, не стоит сегодня нам грустить?
А лучше нам попробовать Букварь наш оживить!

Учитель:  Отличная идея! Букварь наш оживёт.
         И сию секундочку прощаться к нам придёт.
         Я считаю: раз, два, три!
         Букварь, приди уже, приди! (хором)
Букварь: 
Меня никак нельзя не знать
Меня изучишь хорошо – 
И сможешь ты тогда
Любую книжку прочитать
Без всякого труда.
                    Я вас услышал и пришёл.
Мне с вами было хорошо.
Ценил я каждую минутку,
Влюбился в вас я не на шутку.
Приятно было вас учить
Читать и чисто говорить.
Но знаю, что пришла пора нам расставаться.
Давайте ж будем весело и тепло прощаться.

УЧИТЕЛЬ 

 Дорогой букварь, ребята изучили все буквы из твоих страничек и сейчас расскажут тебе про них стихи. А ты присаживайся и будь нашим гостем 
Буква А.
Буква А сладка на вкус,
Словно сахарный арбуз.

Буква Б.
По полю барашек белый
Темной ночью брел несмело.
Блеял он: "Боюсь я! Бе-е-е!"
Узнаете букву Б?

Буква В.
Буква В есть в слове "вол",
Я ее легко нашел!

Буква Г.
Что за грохот? Что за гром?
Букву Г принес нам гном.
Зацепился он за гвоздь
И упал, наш бедный гость!

Буква Д.
Буква Д, как будто дом,
Я в деревне жил в таком.

Буква Е.
Буква Е есть в слове "ель",
Заметает ель метель.

Буква Ё.
Буква Ё есть в слове "ёж",
Ты легко ее найдешь!

Буква Ж.
Узнаешь знакомый звук?
Буква Ж жужжит, как жук.

Буква З.
З звенит, словно звонок,
Нас торопит на урок.

Буква И.
И – игрушки,
И – игра.
Любит игры детвора!

Буква Й.
Йогурт из малины
Самый наш любимый!

Буква К.
Буква К, как куколка,
Славненькая буковка!

Буква Л.
Лето, ливень, листопад,
Я любой погоде рад!

Буква М.
Букву М узнал я рано,
Ведь она есть в слове "мама".

Буква Н.
Н – веселый Новый год,
Скоро в гости к нам придет!

Буква О.
О – похоже на колечко,
Словно шерстка на овечке.

Буква П.
П – прекрасные подарки
Принесли в пакете ярком.

Буква Р.
Р – рычит, как будто рысь,
Эй, меня остерегись!

Буква С.
С – свистит, словно свисток:
Удирайте со всех ног!

Буква Т.
Взял я толстую тетрадь,
Буду букву Т писать.

Буква У.
Замычит буренка: "Му-у!"
Узнаете букву У?

Буква Ф.
Я в лесу нашла фиалку –
Только рвать фиалку жалко!

Буква Х.
Веселится буква Х:
Хи-хи-хи да ха-ха-ха!

Буква Ц.
Кап-кап-кап – за каплей капля
Мелкий дождик моросит.
Буква Ц, как будто цапля,
На одной ноге стоит.

Буква Ч.
Чашки, чайник, сладкий чай,
Что за буква? Отвечай!

Буква Ш.
Я шуршу, как будто шины,
Есть я в слове и "машина",
И собой я хороша!
Вы узнали букву Ш?

Буква Щ.
Буква Щ есть в слове "щит".
От удара он трещит!

Твердый знак.
Знак я очень твердый,
Оттого и гордый.
Буквы в слове разделяю,
Только жаль, меня теряют!

Буква Ы.
Буква Ы есть в слове "бык",
Травку бык щипать привык!

Мягкий знак.
Я – мягкий знак.
Меня найдешь
И в слове "льет", и
В слове "дождь".

Буква Э.
Этот дом похож на наш –
У него один этаж.

Буква Ю.
Скачет Юля, как юла,
Хоть и ростиком мала!

Буква Я.
Ты твердишь все: "Я да я!
Всех умнее я, друзья!"
Не забудь, что буква Я –
Самая последняя!

Букварь:
-Молодцы, ребята! Ни одной буквы не забыли, все назвали правильно!

Учитель 
Вот и подошла пора прощаться с тобой, дорогой букварь. 

Мы доброе слово сказать букварю
Сегодня должны все, ребята!
Давайте-ка песню подарим ему
Споём её вместе с друзьями.
 Дети поют песню «Прощание с букварём»
Учитель.  

Ребята, сегодня Букварь пришёл к вам не с пустыми руками. Всех вас за хорошие знания и упорные старания наш букварь награждает медалями «Букварь прочёл»

Вручение медалей
Учитель 
      Вот сейчас мы с лёгким сердцем отпускаем тебя букварь. Только ты не уходи совсем из школы. Ведь уже скоро в первый класс придут новые девчонки и мальчишки и им очень будет нужна твоя помощь. Прощай.

 Но что мы все об уроках и об уроках?

 Школа  - это не только уроки, но и любимые перемены. А как у нас проходят перемены, нам расскажет Степанов Леон. 

 
                                                     
Как – то раз мы с другом лучшим

Так устали  - нету сил:

В перемене в малой куче

Я приятеля месил.
На уроке мы уснули.

Парта мягче чем кровать

Мы зевнули так, что скулы

Стало некому вправлять.

 

Ах, учитель, что наделал?

Слова он не проронил

И не вникнув в сущность дела,

Сразу папе позвонил.

 

Ах, какая вышла взбучка,

Ах, какой был нагоняй!

Это вряд ли способ лучший

Душу детскую понять!

 

Если время на уроке

Очень медленно течет,

Мы, забыв учебник строгий,

Чертим, что на ум взбредет.

 

На тетради и на карте,

На доске и на стене,

На портфеле  и на парте,

У соседа на спине.

 

Сабли, бой морской, гитару,

Волка, семерых козлят,

Рыцарей из фильмов старых

Мы рисуем все подряд.

 

Мы устали от ученья.

Ах, скорей бы выходной,

Скоро всем конец мученьям!

Мама ! Я хочу домой!

Учитель:  А теперь еще поиграем. Нужно выделить букву, которая повторяется в данном стихотворении.
1. Утром на траве росою 
Эта буква заблестит, 
А под вечер на крылечке, 
Рядом громко зарычит. /Р/
2. Эта буква на морозе,
Как оса ужалить может.
Ну, а мае на березе
Жук её узнать поможет. /Ж/
3. С этой буквой, добрым утром, 
Долгою дорогой в дом. 
День за днем назло недугам, 
Даже под дождем идем. /Д/
4. Эту букву паровоз
На своей трубе привез
Губы вытяни в трубу
И получишь букву /У/
5. Эта буква бодрым шагом 
В бой идет под барабан. 
И бодает буква букву
Будто баловник баран. /Б/
6. Эта буква знаменита -
Стоит в начале алфавита. /А/
 
Учитель
Вот все буквы перед вами
Каждый может их назвать.
А теперь нам надо с вами,
В слово буквы все собрать. 
ДРУЖБА
Получилось слово «дружба»
С ней дорога не беда,
С ней любое испытанье
Будет по плечу всегда.
Песня «Дружба крепкая»

Учитель: Молодцы, первоклассники! Читать научились, подружились с буквами, умеете отгадывать загадки и умеете дружно работать. 
 Но без поддержки самых близких вам людей вы врятли бы достигли этих результатов. Целый год они были рядом, поддерживали вас, помогали во всём. Сейчас пришла пора сказать им: «Огромное спасибо»

А сейчас конкурс для родителей «Собери портфель ребёнка с завязанными глазами»
 Учитель

Ну и, конечно, родители и дальше будут вам, ребята, помогать, поддерживать. Они вам это обещают. А чтобы обещание своё все сдержали сейчас родители произнесут клятву. 
 Родители произносят клятву:

Клянусь (будь я мать или будь я отец)
Ребёнку всегда говорить "Молодец"!
Клянусь!
Клянусь выходить с ребенком в надлежащие сроки,
Клянусь не опаздывать на уроки.
Клянусь!
Клянусь я в учёбе ребёнка не "строить",
Клянусь вместе с ним иностранный освоить.
Клянусь!
За двойки клянусь я его не ругать
И делать уроки ему помогать.
Клянусь!
А если нарушу я клятву мою,
Тогда я последний свой зуб отдаю,
Тогда моего обещаю ребёнка
Кормить ежедневно варёной сгущёнкой!
Клянусь!
Тогда идеальным родителем буду
И клятвы моей никогда не забуду!
Клянусь!
Учитель
 Дорогие ребята, уважаемые родители! Вот и заканчивается праздник прощания с нашей первой учебной книгой. Дорогие ребята, поздравляю Вас с первой школьной победой, которую Вы одержали благодаря старанию, трудолюбию и желанию учиться. Мои милые первоклассники, теперь вам по плечу любые книги, любые знания. Желаю вам прочесть много интересных, добрых книг. Пусть книга станет для вас сияющим маяком знаний.
Первый класс уже окончен
Часики протикали,
Скоро будут у вас всех
Летние каникулы.
Вы за лето отдохнёте,
Сил поднаберётесь,
А в начале сентября
Снова к нам вернётесь.
 Вот и закончился наш праздник. Я уверена, что и в дальнейшем вы будете также упорны и настойчивы в учебе. Желаю вам успехов!
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